
高中數學延伸部分專責委員會 (照顧學習多樣性的強化措施) 
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单元二的简易短题目 

1. 设 𝑦𝑦 = 𝑒𝑒3𝑥𝑥。从基本原理求 d𝑦𝑦
d𝑥𝑥
。 

 
 
2.  (a) 利用数学归纳法，证明对所有正整数 𝑛𝑛，  

�𝑘𝑘3 =
𝑛𝑛2(𝑛𝑛 + 1)2

4

𝑛𝑛

𝑘𝑘=1

 。 

(b) 利用 (a)，计算 33 + 63 + 93 + ⋯+ 3003。 
 
 
3. 设 n 为一正整数。(1 + 3𝑥𝑥)𝑛𝑛(1 − 2𝑥𝑥)2 的展开式中 𝑥𝑥2 的系数为 160。求 

(a) n， 
(b) 该展开式中 𝑥𝑥3 的系数。 

 
 

4. (a) 利用代换积分法，求 ∫ 𝑥𝑥
𝑒𝑒𝑥𝑥2

d𝑥𝑥 。 

(b) 在曲线 C 上任意点 (x, y)，C 的切线的斜率为 3𝑥𝑥
𝑒𝑒𝑥𝑥2

。若点 (0, 1) 在 C 上，求 C 的

方程。 
 
 

5. (a) 证明 sin (𝛼𝛼+𝛽𝛽)−sin (α−𝛽𝛽)
cos (𝛼𝛼+𝛽𝛽)+cos (α−𝛽𝛽)

= tan𝛽𝛽。 

(b) 假定对某些实数 x 及 y， sin(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦) − 2cos(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦) = 2cos(𝑥𝑥 − 𝑦𝑦) + sin(𝑥𝑥 − 𝑦𝑦) 。
利用 (a) ，或其他方法，求 tan2𝑦𝑦 的值。 

 
      

6. 对所有𝑥𝑥 ≠ −1，定义 f(𝑥𝑥) = 3𝑥𝑥2−𝑥𝑥+2
𝑥𝑥+1

 。将 𝑦𝑦 = f(𝑥𝑥) 的图像记为 C。求 

(a) C 的渐近线， 
(b) C 在 x 的坐标为 −2 的切线的方程。 

 

7. 考虑曲线 C：𝑦𝑦 = cos𝑥𝑥 sin2𝑥𝑥，其中 0 ≤ 𝑥𝑥 ≤ 𝜋𝜋
2
。求 C 的极点。 
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8. (a) 将 (sec𝑥𝑥 − cos𝑥𝑥)2 表为 sec2𝑥𝑥 + 𝑝𝑝cos2𝑥𝑥 + 𝑞𝑞 的形式，其中 p 及 q 均为常数。 

(b) 利用 (a) 的结果，或其他方法，计算 ∫ (sec𝑥𝑥 − cos𝑥𝑥)2d𝑥𝑥
𝜋𝜋
4
0 。 

 
 
9. (a) 求 ∫𝑥𝑥ln2𝑥𝑥 d𝑥𝑥。 

(b) 考虑曲线 C: 𝑦𝑦 = √𝑥𝑥ln2𝑥𝑥，其中𝑥𝑥 ≥ 1
2
。设 R 为 C、x 轴及直线 x = 5 围成的区域。

求 R 绕 x 轴旋转所得的旋转体的体积。 
 
 
10. M 为 XY 上的一点使得 XM : MY = 1 : 2。设 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ =  𝐱𝐱 及 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = 𝐲𝐲，其中 O 为原点。 

(a) 以 x 及 y 表示 𝑂𝑂𝑂𝑂������⃑ 。 
(b) 已知 |𝐱𝐱| = 2、 |𝐲𝐲| = 3 及 𝐱𝐱⋅𝐲𝐲 = 2。利用 (a) 的结果，求 �𝑂𝑂𝑂𝑂������⃑ �。 

 
 
11. 设 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = −𝐢𝐢 + 3𝐣𝐣 + 3𝐤𝐤、𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = 𝐢𝐢 − 𝐣𝐣 + 3𝐤𝐤 及 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ = 2𝐣𝐣 + 5𝐤𝐤。 

(a) 计算 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ × 𝑂𝑂𝑂𝑂�����⃑ 。 
(b) 利用 (a) 的结果，或其他方法，求 OC 与平面 OAB 间的交角。 

 
 
12. 考虑以下实变数 x, y, z 的线性方程组 

   (E)： �
3𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 𝑧𝑧 = 1
−𝑥𝑥 + 𝑎𝑎𝑎𝑎 = 𝑏𝑏

2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 3𝑧𝑧 = 2
，其中 a 及 b 均为实常数。 

 
(a) 假设 (E) 有唯一解。 

(i) 求 a 值的范围。 
(ii) 以 a 及 b 表 y。 

(b) 假设 (E) 有无限多解。解 (E) 。 
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13.     设 𝐴𝐴 = �6 −1
2 3 � 及 𝐵𝐵 = �1 1

1 2�。 

(a) 求 𝐵𝐵−1。 
(b) 求一矩阵 C 使得 AB = BC。 
(c) 利用 (b) 的结果，求 𝐴𝐴100。 

 
 

14. (a) 解方程 sec2𝑥𝑥 − 8cos𝑥𝑥 = 0，其中0 ≤ 𝑥𝑥 < 𝜋𝜋
2
。 

(b) 下图显示曲线 C1: 𝑦𝑦 = sec2𝑥𝑥 与曲线 C2: 𝑦𝑦 = 8cos𝑥𝑥 所围成的阴影区域，其中 O
为原点。求阴影区域的面积。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. 点 A 及点 B 的坐标分别为 (−1, 0) 及 (5, 0) 。点 C 由原点 O 沿 y 轴向上移动使得

∆ABC 的周界以恒速率每秒 1
7
 单位增加。 

(a) 求当 OC = 2√6 单位时 OC 的变率。 
(b) 设 ∠ABC = 𝜃𝜃 弧度。 

(i) 利用 (a) 的结果，求当 OC = 2√6 单位时 𝜃𝜃 的变率。 
(ii) 求当 AC ⊥ CB 时 𝜃𝜃 的变率。 
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